
a pozsonyi Duna utcai gimnázium diáklapja

februári különszám



Nemes Nagy Ágnes: 
Tanulni kell
Tanulni kell. A téli fákat.

Ahogyan talpig zuzmarásak.
 

Tanulni kell. A nyári felhőt.
A lobbanásnyi égi-erdőt.

 
Tanulni kell mézet, diót,

jegenyefát és űrhajót,
 

a hétfőt, keddet, pénteket,
a szavakat, mert édesek,

 
tanulni kell magyarul és világul,

tanulni kell mindazt, ami kitárul,
 

ami világít, ami jel:
tanulni kell, szeretni kell.

Kedves jövőbeli duccások!
Amit most olvastok, az a Lármafa speciális különkiadása, amelyet az iskolánk
nyílt napjára készítettünk el Nektek. Egy ügyes kis útmutató, amely
remélhetőleg elvezet Titeket egészen a gimnáziumunk kapujáig, hogy jövőre
együtt kezdjük el az új iskolaévet. Reméljük, tetszeni fog, és hasznosnak
találjátok majd, amikor a továbbtanulásról kell csakhamar döntenetek.

Bianka



internátusigazgatói posztot pedig a pozsonyi Wollmann Elma töltötte
be. A tanári kar is ebben az időben főként nőkből állt, akik inspirálták a
növendékeket, és példaképként szolgáltak nekik.

FELVÉTELI ÉS TANULMÁNYOK
Ebben az időben a lányoknak nem kellett teszteket írniuk a bekerüléshez,
elég volt a 10. életév betöltése, illetve a 4 elemi osztály elvégzése. Egy
osztály létszáma 35 diák volt. A lányok órarendje főként magyarból,
másodiktól pedig franciából állt. Ezenkívül németet, vallástant és
neveléstant is tanultak, választható tantárgyként pedig angolt. Továbbá
bizonyos órák koedukáltak voltak.

A KEZDETEK KEZDETE
Az épülete 1883-ban leányiskolaként kezdte
meg pályafutását. Akkor Magyar Királyi
Állami Felső Leányiskola és Internátus név
alatt futott, az ország 8. leányiskolájaként.
Első igazgatója Ghyczy József volt, az

EGY KIS DUCCÁS TÖRI
Érdekességek az iskoláról

UTOLSÓ SIMÍTÁSOK
Az épületet sokáig nem fejezték be, teljes
pompájában csak 1911-re vált láthatóvá.
Ezek után nyolcosztályos leánygimnázium-
má alakult. Egészen 1950-ig működött
leányiskolaként, azután a fiúk előtt is
megnyitotta tudást rejtő kapuit. Ekkor átnevezték, és a Magyar
Tannyelvű Nemzeti Iskola névre hallgatott. Mai nevét 2000-ben kapta.

Čerňanská Tímea (források: https://mtag.sk, https://pozsonyikifli.sk)
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vvvVajon mit gondolnak a Duna utcáról az itt tanulók és tanítók?
Reméljük, hogy a válaszaik segítők lesznek a jövendő Duna utcásoknak is!

DIÁKOK

Miért jöttél a Duna utcára?
Zsófi; IV. A: Mert Pozsonyban szerettem volna továbbtanulni.
Timi, III. B: Már ovi óta ide akartam jönni. Itt kezdtem az alapiskolát is,
csak aztán elmentem.
Heiva, II. A: Több osztálytársam is ide jött, plusz volt, hogy ismertem
előtte embereket. De hogyha valaki teljesen idegenként jön ide, akkor is jó
a közösség.
Eszti, IV. B: Felvételi után két héten keresztül hívogatott a somorjai és a
pozsonyi iskola vezetősége, hogy menjek hozzájuk. Végül Kulcsár tanárnő
győzött. :)

Kinek ajánlod, és miért?
Zsófi, IV. A: Annak, aki Pozsonyban magyar suliba szeretne járni.
Timi, III. B: Bárkinek, aki ide szeretne jönni. Nagyon jó a közösség,
nagyon jók a tanárok. Igényes iskola, de jó is, hogy nem könnyű annyira.
Heiva, II. A: Azért érdemes idejönni, mert itt nagyon jó a közösség,
nagyon jó az osztály.
Eszti, IV. B: Azoknak, akik szeretnek mindenféle programokba
bekapcsolódni, mert azokból sok van.

DUCCÁSOKTÓL JÖVENDŐ
DUCCÁSOKNAK
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TANÁROK

Miért jött ide tanítani?
Marták tanár úr: Az egyetem elvégzése után máshol is dolgoztam, de
mindig a gyerekekkel szerettem foglalkozni.
Kiss tanárnő: Nagyon jó dolgokat hallottam a Duna utcáról: színvonalas
az oktatás, nagyon jó a Diákönkormányzat munkája, és sok a lehetőség.
Csonka tanár úr: Elköltöztem Magyarországról, és úgy kerültem ide.
Már dolgoztam korábban Szlovákiában egyetemen.

Miért maradt itt?
Marták tanár úr: Szeretek itt ebben a magyar közegben magyar
gyerekekkel dolgozni, és élvezem a tanítást.
Kiss tanárnő: A tanári kollektíva miatt, illetve a diákok is tanulnak,
nagyon aranyosak. Lassan tíz éve vagyok itt.
Csonka tanár úr: Jó a munkakörnyezet, a kollégák segítőkészek.

Kinek ajánlja ezt az iskolát?
Marták tanár úr: Lényegében mindenkinek, aki az anyanyelvén szeretne
tanulni, és a környékbeli közelebbi-távolabbi területeken él.
Kiss tanárnő: Mindenképpen azoknak, akik szeretnének továbbtanulni,
tehát egyetemre menni, akármerre a világban. Azoknak, akik szeretnének
nyelveket tanulni, részt venni különféle programokban, utazni: meg kell
említenem a dél-koreai utunkat, illetve rendszeresen minden évben
megyünk Spanyolországba. Megtapasztalhatják, hogy ha külföldi diákot
fogadnak, milyen az ő kultúrájuk.
Csonka tanár úr: Annak ajánlom, aki egyetemen szeretne
továbbtanulni, mert sokkal többet ad, mint egy sima középiskola, főleg
általános tudás szempontjából. Több irányba tud elindulni a tanuló,
sokkal több lehetősége van. Általánosan a tanulók tudásszintje is
magasabb.

Biháryová Bianka
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MIT KÍNÁL A DUCCA?
Minden, amit a szakkörökről tudni kell

Egy iskola a kötelező tanórákon kívül különórákkal, szakkörökkel is
szolgálhat – és így van ez nálunk is! Az alábbiakban egy kis betekintést
kaphattok mindabba, ami gimnáziumunkban zajlik.

KÖNYVKLUB
Az iskolai könyvklubunk havi rendszerességgel ül össze, a tárgy pedig
természetesen nem más, mint a könyvek – pontosabban egy könyv. A
tagok közösen döntenek arról, mi legyen az olvasmány az elkövetkezendő
hónapra, ami ha letelik, találkoznak, és egy kis harapnivaló és limonádé
mellett beszélik meg egymással olvasásélményüket. A választott könyvről
mindig készül egy ismertető poszter is, ami a gimnázium folyosóját díszíti.
Aki tehát szeret olvasni, és szívesen tartozna egy vidám társasághoz,
szeretettel várjuk könyvklubunkban!

TÖRTÉNELEM SZAKKÖR
Érdekel a történelem, és szívesen beszélgetnél aktuálpolitikai kérdésekről?
Akkor ez szakkör jó választás lehet a számodra! A tagok hetente egyszer
ülnek össze, hogy különböző témákban mélyedjenek el, és a jelentősebb
világi eseményekről is tájékozódni tudnak. Ha felkeltettük az
érdeklődésedet, látogass el hozzánk!

SPORTKÖR
Szakkör a sportosabb lelkületű és mozgásra vágyó tanulók számára, heti
rendszerességgel, a tanórák után! A felhozatal általában kosárlabda, ha
viszont versenyre készülnek a diákok, akkor az adott sportra
koncentrálnak. Minden érdeklődőnek ajánljuk figyelmébe ezt a
lehetőséget is.
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ORVOSI TANULMÁNYOKRA FELKÉSZÍTŐ SZAKKÖR
A szakkör hetente másfél órás, és online formában zajlik, ami lehetővé
teszi a diákoknak, hogy akár otthonról is becsatlakozzanak. A felkészítő
kifejezetten azoknak szól, akik orvosi szakra készülnek. A pozsonyi
Comenius Egyetem által kiadott könyv – ami a kémiai felvételi kérdéssort
tartalmazza (szlovákul) – alapján mennek végig a diákok a feladatokon,
emellett pedig átveszik az adott témához kapcsolódó elméleti részt is a
szlovák szakkifejezésekkel együtt. Ha orvosi pályán gondolkodsz, de nem
vagy eléggé biztos magadban és a tudásodban, mindenképp hasznos lehet
számodra a szakkör.

ROBOTIKA
A szakkört Bertók Euridike tanárnő vezeti a gimis
és alapiskolás diákoknak egyaránt. Szerdánként
találkoznak a tanulók, de mivel több kategória
van magán a szakkörön belül – korcsoportok
szerint –, néha kedden vagy csütörtökön is össze-
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ülnek. A robotikások gyakran vesznek részt versenyeken, ezért főleg
azokra gyakorolnak, készülnek: asztalalátétet kapnak, illetve legóból
épített feladatokat. Ezeket kell megcsinálniuk a robottal, amit ők
programoznak, programoznak, fejlesztenek és tesztelnek. Érdekes szakkör,
a kreatívabb diákok számára egy jó lehetőség, ajánljuk mindenki
figyelmébe! 

Dávid Dóra



vvvHa a Duna utcai gimi nevének hallatára rögtön a versenyszellem jut az
eszetekbe, akkor nem tévedtek – diákjaink valóban rengeteg
megmérettetésen szerepelnek. Ebben jelentős segítséget nyújtanak a
tanárok is, akik minden tanulónak képesek megfelelő versenyt találni. A
szokásos szavaló-, helyesírási, kiejtési, fordító-, irodalmi, történelmi,
informatika-, matematika- és természettudományi vetélkedőkön kívül
pedig a diákok természetesen nyitottak az új lehetőségekre is. 
vvvEzt bizonyítják versenyeredményeink, amelyek minden év végén
felkerülnek az iskola dicsőségtáblájára és honlapjára. Az alábbiakban
néhány példát hoztunk - a teljesség igénye nélkül :) -, amelyekből Ti is
meggyőződhettek diákjaink sokoldalú tehetségéről!

Kulcsár Tibor Vers- és Prózamondó Verseny
Tompa Mihály Vers- és Prózamondó Verseny
Poznaj slovenskú reč
Szép Magyar Beszéd
Implom József Helyesírási Verseny
Kárpát-medencei Középiskolás Irodalmi Pályázat és Tábor
Juvenes Translatores
Angol nyelvi olimpia
Curie Környezetvédelmi Emlékverseny
SZMPSZ Tehetségdíjak
Pozsony megyei kitüntetés
Expert és TOP Expert címek
iBobor informaikaverseny
Nemzetközi Kenguru Matematikaverseny

HOL SZEREPELNEK DIÁKJAINK?
Versenyszellem a gimnáziumban
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Kritikus Gondolkodás Olimpia
Kazinczy-verseny
Kincskeresők - helyi értékeket kutató diákok konferenciája
Legere Irodalmi Verseny
Tudományos Diákkörök XXIV. Kárpát-medencei konferencia
Kezdj okosan közgazdasági verseny
Ma7 Ünnepelj verssel! videóverseny
Talentum országos irodalmi pályázat
Think out of the Box logikai közgazdasági verseny
OTDK poszterpályázat
Matematikai Olimpia
Felvidéki Magyar Matematikaverseny
Cogito esszéíró pályázat
Médiasztár
Ünnep fénye prózaíró pályázat
Szenc város Polgármesteri Díj
FiNNkvíz
Solve for Tomorrow nemzetközi közgazdasági verseny
Shakespeare Memorial angol nyelvű vers- és prózamondó verseny
Python Cup programozóverseny 
First Lego League - FLL
World Robot Olympiad - WRO
Anyanyelvi játékok
Kincskeresők
TUDOK

Helyezések és további eredmények a honlapunkon! :)

Biháryová Bianka és Dávid Dóra



vvvIskolánknak nagyon fontos, hogy a tanév ne csak tanulásból és szürke
hétköznapokból álljon. Ennek érdekében jött létre a gimnázium
Diákönkormányzata, amely a mi hangunkat képviseli az iskolában. 24 fős
csapatunk minden hónapban azon dolgozik, hogy kreatív programokon
keresztül szebbé tegye a tanulók napjait.
vvvA társaságunk nagyon összeszokott, ami részben köszönhető annak is,
hogy minden évben legalább egyszer részt veszünk egy számunkra
szervezett workshopon, tréningen.
vvvLegjelentősebb programunk az osztályok versenye, amely végigkíséri
az egész tanévet. A lényege, hogy minden versenyt, amelyet szintén mi
szervezünk, az év végén kiértékelünk. A legügyesebbeket értékes
jutalmakkal ajándékozzuk meg, például egy piknikezéssel a tanulás
helyett. Az osztályok versenyébe olyan programok eredményei
számítanak bele, mint a halloweeni osztálydíszítés és jelmezverseny, a
karácsonyi vetélkedő, a húsvéti tojáskeresés és még sok más.
vvvProgramjaink már augusztusban elkezdődnek a kétnapos, ,,ottalvós”
gólyatáborral, ahol az elsősök megismerkedhetnek a leendő osztálytársaik-

Diákönkormányzatunk, avagy
a DÖK

A gimnázium Diákönkormányzata
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kal, osztályfőnökeikkel, az épülettel, a suli környékével és persze velünk.
Ez hatalmas előny, hiszen szeptember elsején már nem teljesen
ismeretlenként kezdik meg az új tanévet. Ez a program egyébként szinte
egyedülálló Szlovákia-szerte. 
vvvFontos, hogy a munkánk gyümölcsét ne csak mi, gimnazisták, hanem
az alapiskolások is élvezzék. Ezért ősszel, a magyar népmese napján a
nagyobbak meseolvasással és interaktív foglalkozással kedveskednek az
alsósoknak. Továbbá ebben az évszakban kerül megrendezésre a diáknap
is.
vvvKarácsony közeledtével a programok besűrűsödnek. Hogy ne csak a
mi ünnepeink teljenek kellemesen, a rászoruló gyermekek számára
gyűjtést szervezünk, amelyben minden diákunk részt vesz.
Szolidaritásunkat más formában is kifejezzük: például az AIDS
világnapján, amely december elsején van, az egész iskola pirosba öltözik,
továbbá előadásokat hallgatunk meg a betegségről.
vvvA félév időszaka tanulás szempontjából nagyon sűrű, viszont, hogy a
hangulatot kicsit feldobjuk, megrendezzük a melegítős napot a Vámbéry
gimnáziummal együttműködve. Február nemcsak a kilencedikesek
számára, hanem számunkra is nagyon fontos, hiszen ekkor dől el, hogy
hányan adják be hozzánk a felvételi kérelmüket. Annak érdekében, hogy a
kilencedikesek megismerkedhessenek az iskolánkkal, a mi aktív
részvételünkkel nyílt napot rendezünk. 
vvvEzeken kívül a programok között szerepel a Bálint-nap és a
fotópályázatunk is. Valamint minden évben rengeteget ötletelünk,
előrukkolunk valami újdonsággal: az idén például először látogattunk el a
közelebbi és távolabbi alapiskolák kilencedikeseihez bemutatni a gimis
mindennapokat, és átadni egy kedves meghívót a nyílt napra.
vvvEzek a sorok is bizonyítják, hogy az iskolai élet nálunk nagyon aktív,
ami az egyik büszkeségünk. Ha úgy gondolod, neked is van
szervezőkészséged, és tele van a fejed kreatív ötletekkel, szeretettel várunk
jövőre a Duna utcai Diákönkormányzatban!

Écsy Eszter
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vvvAhogyan a nyugati kultúra egyre
intenzívebben szivárog be mindennapjainkba, úgy
az ottani szokások, ünnepek is egyre gyakrabban
jelennek meg nálunk. Ebből a Ducca sem marad
ki! 
vvvOktóber utolsó napjának szellemében a DÖK
immár több éve az őszi szünet előtt különböző
programokat, versenyeket hirdet meg,
amelyekben minden osztály megmutathatja
kreativitását. Az osztálytermeket halloweeni
maskarába borítjuk, és az sem marad ki a játékból,
aki szeret beöltözni vagy horrorsztorikat írni: a
sokszor bűnügyi helyszínekre hajazó vagy
egyszerűen matematikai képletekkel teleragasztott
termeken kívül a jelmezversenybe és történetíró
versenybe is bekapcsolódnak az osztályközösségek.
vvvEzeket általában a tanári gárda kiválasztott
tagjai értékelik, és beleszámítanak az osztályok
versenyébe is.
vvvAz efféle napok azért jók, hogy
emlékeztessenek minket arra, néha szükségünk
van egy kis kikapcsolódásra és szórakozásra a
mindennapok kihívásai mellett.

Horváth Julian

HALLOWEENI SZOKÁSOK
a Duna utcán
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vvvNovember 17-e a nemzetközi diáknap, iskolánk pedig ezt a napot
tanításmentes délelőttel ünnepli, ami sport- és ügyességi versenyekből,
illetve fordított tanórákból áll.
vvvA diáknapot Kulcsár Mónika igazgatóhelyettes és a DÖK elnöke
nyitja meg, aki erre a napra a diákigazgató szerepébe bújik. Ezt követi az
osztályok közötti sportbajnokság, ami volt már floorball és röplabda, vagy
éppen egy kis mozgás jóga és tánc formájában.

Egy nap, amikor minden rólunk szól
DIÁKNAP A GIMNÁZIUMBAN

      Természetesen nem maradhatnak el az
ügyességi versenyek sem, amelyek minden
évben a DÖK kreativitásáról tesznek
tanúbizonyságot: pexeso, öltözködős állomás,
papírpoharakból toronyépítés… A diákok
pedig igyekeznek a legtöbbet nyújtani, ugyan-

vvvSor kerül a műveltségi feladatokra is kvíz vagy Kahoot formájában,
ezután pedig a fordított órákra, amikről elmondható, hogy a diáknap
egyik legjobban várt eseményei. A diákok a tanárok bőrébe bújva állnak a
katedrára, és különböző tanórákat tartanak diáktársaiknak és tanáraiknak.
Ilyenek például a kémiaóra, ahol látványos kísérleteket mutatnak be, a
zene- és drámaórák ötletes prezentációkkal, Kahoottal, és más-más kreatív
témák.

is az elért eredmények beleszámítanak az egész tanévben zajló osztályok
versenyébe.

vvvA diáknap évről évre nagy sikert arat:
a tartalmas és eseménydús délelőttre
mindig szívesen emlékezünk vissza.

Dávid Dóra
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vvvDecember 1-je az AIDS elleni
küzdelem világnapja, az ehhez
kapcsolódó Piros Szalagok (Červené
stužky) nevű országos kampányban
pedig már évek óta részt vesz
gimnáziumunk. Az évek során
többször is a projektnap programjai
közé tartozott a lelki egészség témája.

PIROS SZALAGOKKAL 
AZ AIDS ELLEN

vvvÉvről évre megrendezésre kerül az AIDS témához kapcsolódó
pénzdíjas rajzverseny a diákok számára, továbbá a különböző előadások és
workshopok, amelyekre neves szakembereket hív meg iskolánk. A
témafelhozatal minden évben színes és sokrétű: idén az alvás és álmodás,
az önismeret, a szenvedélybetegségek, a stresszkezelés és a különböző
mentális betegségek kerültek terítékre.
vvvA projektnap elmaradhatatlan része a piros szalagos fotó készítése,
amiben az egész gimi részt vesz: a piros ruhába öltözött diákokról szalag
formában készül egy fénykép az iskolaudvaron vagy épp a
tornateremben.
vvvAz egész napos esemény tudással
gazdagítja a résztvevőket, és
elővigyázatosságra ösztönzi őket
önmaguk és a környezetük kapcsán.
 

Dávid Dóra
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vvvNemcsak önmagunkért, hanem a közösségért is élünk, és ennek
jegyében fontos hangsúlyt helyeznünk az önkéntességre és az önkéntes
munkára – ezt üzeni a Mentorprogram, amelynek már negyedik éve Sill
Zsuzsanna tanárnő a koordinátora.
vvvIdén tizedik éve, hogy útjára indul a program az iskolában, a
mentorok munkája pedig októberben kezdődik: alapiskolás tanulókat
karolnak fel és segítenek heti rendszerességgel. Jelentkezéskor kellett
feltüntetniük a nekik megfelelő délutánt és a tantárgyakat, melyekben
segítséget nyújthatnak. Az összegyűlt adatok alapján pedig
összepárosították a gimis diákokat alapiskolás társaikkal, hogy a kicsik a
számukra alkalmas mentort kaphassák.
vvvA Mentorprogram egy remek kezdeményezés, ami lehetőséget teremt
a diákok számára, hogy kipróbálják magukat az önkéntesség területén:
tehetnek a közösségért, és egyúttal önmagukat is építhetik.

Dávid Dóra

AZ ÖNKÉNTES MUNKA ÖRÖME
Mentorprogram a gimnáziumban

A tavalyi Mentorprogram résztvevői
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TÁNCPARKETT ÉS TOMBOLA
Diákbál és minden, ami hozzá fűződik

vvvA gimnázium egyik legjobban várt eseményét, a diákbált minden
évben a harmadik évfolyam szervezi. A bál időpontja január vége, a félévi
bizonyítványosztás előtti este, ami tökéletes alkalom a kikapcsolódásra és
az ünneplésre. Helyszínünk a pozsonyi Dancehaus, ezt az adott témában
díszítik fel a szervezők. A dekoráció fontos eleme a fotófal, ahol
polaroidképek készülnek az est folyamán. A bál során finom vacsorát és
frissítőt szolgálnak fel a pincérek, és természetesen nem maradhat el a
desszert sem.
vvvAz estét a harmadikosok produkciója és az igazgatónő beszéde nyitja
meg. Sor kerül a bálkirályok és -királynők táncára is – minden osztályt egy
pár képvisel –, amelynek a műfaját ott a helyszínen tudják meg a
jelentkezők. A produkciójukról anonim szavazás dönt, és végül a
legjobbnak ítélt fiú és lány közös tánca koronázza meg az estét.
vvvA tánc mellett az egyik legizgalmasabb programpont a
tombolasorsolás, amelyhez a tomboladíjakat az osztályok és a tanárok
ajánlják fel. A főnyeremény minden évben az igazgatóság által biztosított
igazgatói szabadnap, amelyet egy szerencsés osztály nyerhet meg, és a
tanév végén, júniusban használhat fel.
vvvA bál nemcsak a szórakozásról szól, hanem lehetőséget ad arra is, hogy
a diákok közösen ünnepeljenek, új barátságokat kössenek, és még jobban
összekovácsolódjanak.

Dávid Dóra
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vvvIskolaújságunk eredetileg Hangzavar néven indult, később kapta a
jelenlegi elnevezését. A szerkesztőség a gimnáziumi évfolyamok
jelentkezőiből alakult, jelenleg heten vagyunk. Igyekszünk kéthavonta új
számmal szolgálni, ami a diákélet eseményei mellett az adott hónapra is
fókuszál, ezzel színesebbé téve a lapot. Állandó rovataink közé tartozik a
Mit szól hozzá?, a diákok aranyköpései és a különböző
élménybeszámolók, utóbbival a suli eseménydús életét próbáljuk
diákszemmel rögzíteni. Mindenkinek van hová fejlődnie, és mi sem
vagyunk tökéletesek, mégis nagy lelkesedéssel és örömmel állítjuk össze az
újabb és újabb számot, és reméljük, az olvasóink is élvezik az írásokat. A
diákújság a gimis diákoknak, a jelenlegi és volt duccásoknak, és minden
érdeklődőnek egyaránt szól. 
vvvMegtaláltok minket elektronikus formában a honlapunkon:
www.mtag.sk :)

Dávid Dóra

Gimis iskolaújságunk,
 a Lármafa



vvvDunastar
        Idén is beindult iskolánk diákvállalkozása, a DunaStar, az alkalmazott
ökonómia szeminárium keretében, Bitter Margit és Barczi Anikó
tanárnők támogatásával. Egy 19 fős csapattal dolgozunk együtt, ami
rengeteg ötletet, energiát és jó hangulatot jelent – nálunk mindig történik
valami.
     Ebben a tanévben a kreativitás és a fenntarthatóság áll a
középpontban. Kávézaccból készült testradírokat és gyertyákat készítünk,
emellett menő pulcsikat is árulunk. A karácsonyi időszakban forró csokit
is értékesítettünk, ami gyorsan nagy kedvenc lett.
          A DunaStar azonban nem csak a termékekről szól. Iskolai diszkókat
szervezünk, ahol együtt tudunk lazítani és bulizni. Már volt halloweeni és
karácsonyi diszkónk, és ebben a félévben még további bulik is tervben
vannak.
         Minden folyamatban benne vagyunk a tervezéstől a megvalósításig:
szervezünk, reklámozunk, együtt dolgozunk. A munkánkat és az
eseményeinket Instagram-oldalunkon is meg lehet nézni, ahol
rendszeresen osztunk meg friss tartalmakat. A DunaStar számunkra
nemcsak egy projekt, hanem egy közösség is, ahol tapasztalatot szerzünk,
fejlődünk, és közben jól érezzük magunkat.

Écsy Eszter
          

Gimis diákvállalkozásunk,
a DunaStar
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vvvHa fiatal vagy, és szeretsz utazni, más nemzetek kultúráját megismerni
és új emberekkel találkozni, a Duna utca az egyik legjobb választás
számodra. Iskolánk számos cserediákprogramot kínál, amelyek közül a
két legnépszerűbb a dél-koreai és a spanyolországi program. 
vvvA spanyol cserediákprogram a másodikos tanulók számára minden
évben megrendezésre kerül, immár hagyományosan. A tanév
decemberében a valenciai testvériskolánk diákjai látogatnak hozzánk, mi
pedig május környékén viszonozzuk ezt.
vvvAmi viszont igazán különlegesnek számít, és még mindig alig hisszük
el, az a dél-koreai csereprogram, amelyet két éve augusztusban
szerveztünk meg először. Ez egy volt diákunk kemény munkájának
köszönhető, amiért nagyon hálásak vagyunk.

Duccások a világ minden táján
ERASMUS ÉS CSEREPROGRAMOK

A koreai tanulók valószínűleg 2026-
ban látogatnak vissza hozzánk, amit
már izgatottan várunk. 
vvvÉn mindkét programban részt
vettem, és mindenkinek csak ajánlani
tudom, hiszen ezek életre szóló
élmények!   

Écsy Eszter
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vvvA többségnek úgy tűnhet, hogy minden diák csak otthon tanul ezerrel
a dolgozatokra, és nincs közösségi élete, viszont a Duccán ez egyáltalán
nincs így! Az iskolán belül és kívül egyaránt rengeteg program, lehetőség
kínálkozik, ezáltal mindenki meg tudja találni a számára tökéleteset. 
vvvHa imádod a színházat, a legjobb helyre jöttél, ugyanis rendszeres
látogatói vagyunk a Komáromi Jókai Színháznak, ahol ki tudod használni
a diákbérletet előnyös áron; a Szlovák Nemzeti Színházban az operától
vagy a balettől sem riadunk vissza, továbbá előadásokat látogatunk a
Hviezdoslav Színházban, alkalomadtán pedig a Liszt Intézetben irodalmi,
tudományos témában. Ami tényleg különlegességnek számít, az a
Treppesek (akik egyébként volt duccások) előadásai az Ifjú Szívek
Táncszínházban.  A színházművészet mellett pedig természetesen nem
hiányozhat a mozizás sem.
     Nemcsak magyarul és szlovákul művelődhetsz, nézhetsz színdarabokat,
hanem angolul is, méghozzá nem kell utaznod sehova! Az utóbbi évekből
élénken maradt meg emlékezetemben a Pygmalion és a The Great Gatsby.
vvvBudapesten, álmaink városában előszeretettel megyünk az
Operettszínházba és a Vígszínházba, máskor pedig a Monet- és Renoir-
kiállításra, vagy éppen az IKONO épületébe. Természetesen Pozsony sem
maradhat ki: a történelem szeminaristák jobban megismerhették
Andrássy Gyula személyét, illetve a kommunizmus időszakát, de voltunk
már Warholról szóló exhibíción is.

PROGRAMLEHETŐSÉGEK

21



vvvA gimnázium falain belül, ugyanannyira mint kívül, fontosnak
tartjuk látókörünk szélesítését és a mentális fejlődést. Különféle
szakemberek, pszichológusok, művészek, írók, de akár volt diákok
tartanak rendszeresen előadásokat, az annuális enviromentális napokon
pedig természettudományokban otthon lévő, inspiratív tudósokat
hallgathatunk.
      Az elmúlt években már részesei lehettünk az Alkoss itthon! nevet
viselő projektnek, és meggyőződhettünk arról, mennyi
munkalehetőségünk van itt - milyen jó Szlovákiában maradni. 
vvvNe féljetek, az egyetemi továbbtanulásról sem feledkeztünk meg!
Számos workshoppal, pályaorientációs programmal könnyítjük meg a
döntéseteket. 
vvvA tanulmányutakat illetően az elsősök minden évben a brünni
planetáriumban erednek a csillagok nyomába, a másodikosok Budapesten
látogatják meg az aktuális, felkapott kiállításokat a Nemzeti Galériában
vagy a Szépművészeti Múzeumban, a harmadikos tanulók pedig a bécsi
Természettudományi Múzeumban csöppenek bele egy csodás világba,
majd elvegyülhetnek a városok karácsonyi vásári forgatagában. A már
említett enviro-napokon való prezentálásért és a fotópályázaton elért
helyezésért    olyan    érdekes   helyeket   fedezhetsz   fel,   mint    például   a
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bohunicei atomerőmű és a Driny-
barlang. Ellátogattunk már
Sandbergre a kora őszi, már
hagyományosnak számító dévényi
túra keretén belül, és nagyon
büszkék vagyunk arra is, hogy
eljuthattunk Dél-Koreába, ezt
bizony nem sok iskola mondhatja el
magáról!
vvvNem maradhat el persze az
évente megszervezett sítúra sem,
amelyen az elsős diákok vehetnek
részt (a Covid belezavart, ezért pár 

 évig a másodikosok mentek, viszont most szeretnénk visszahozni az elsős
szokást). Nem fogom részletezni, mennyire jó, mert nem férne ide.
Tapasztaljátok meg magatok, egy életre szóló élmény :) 
vvvAz osztályközösségek összekovácsolódása érdekében az újoncok
maguknak választhatnak osztálykirándulást (ennek helyszíne általában
Párkány), a másodikosok Krakkóban és Auschwitzban járják újra a
történelmet, megcsodálják Wieliczka sóbányáját, a harmadikosok
kedvenc úti célja pedig Prága, természetesen az elmaradhatlan
sörkóstolóval :)
vvvRemélem, az olvasottak alapján sikerült meggyőznöm Titeket arról,
hogy gimnáziumunk a legjobb választás számotokra. Ha hozzánk jöttök,
meglátjátok, rendesen kiélhetitek a fiatalságotokat, és higgyétek el,
garantáltan nem fogtok unatkozni! 

 Popálená Izabella



vvvAz egyik leggyakoribb kérdés, amely felvetődik a nyílt napok során és
alapjában véve iskolakereséskor, az a kollégium ügye. Mennyit kell reggel
utazni az iskolához? Hány szobatársam lesz? Tudok-e a barátaimmal
együtt lakni? Milyen érzés elköltözni otthonról, és teljesen önállósodni?
vvvA válasz sokszor nem egyértelmű, hiszen mindannyian különbözünk,
más az ízlésünk és a preferenciánk. Így aztán megkérdeztem pár elsőst,
akik idén költöztek kollégiumba, hogy meséljenek arról, ők hogyan élték
meg ezt a folyamatot.

,,Tök jó szerintem. Bevallom, az év elején kicsit féltem, de már nagyon jól
érzem itt magam. A nevelőnők is megértőek, és mindenki nagyon kedves.
Az egyetlen dolog, ami zavar, az az, hogy este kilenckor mindig ki kell
menni a folyosóra, hogy összeírják, ki érkezett meg, de amúgy minden
más szuper.” 

Gálik Noémi, II. B

,,Nekem nagyon tetszik az intri. A szobatársaim szimpatikusak, sokat
beszélgetek velük annak ellenére is, hogy szlovákok. Azt is szeretem, hogy
könnyen el lehet jutni innen az iskolához. Az egyetlen problémám az,
hogy kevés itt az MTAG-s diák, így az esti programokról néha csak
hárman járunk vissza.” 

Šonkoľ Daniela, II. B

,,A kollégiumban lakás érdekes tapasztalat volt mindegyikünk számára. A
legnehezebb az egészben az, hogy meg kellett szoknunk egymás legapróbb
szokásait is. Ez már nagyjából sikerült, de még mindig van mit tanulnunk
a másiktól.”                                                                                           anonim diák

LAKHATÁS GIMIS DIÁKKÉNT
Pozsonyi kollégiumok a duccások körében
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,,Sokan úgy állnak a kollégista élethez, hogy: koszos, rossz, kicsik a szobák
stb. Egyesek azonban azt vallják, hogy az ott töltött éveik voltak a
legszebbek, legemlékezetesebbek. Én 2024 szeptemberében lettem
kollégista. A kollégium a Trnavská cestán (a CENTRAL
bevásárlóközponttal szemben) található, itt, Pozsonyban. Sokáig
kételkedtem, hogy vajon jó lesz-e, megéri-e majd feladni az otthoni
kényelmet. Örülök, hogy a kollégium mellett döntöttem…”

Szabó Alexandra, II. B

,,Nekem azért tetszik a koli, mert nagyon sok dologra megtanított.
Nincsen testvérem, ezért soha nem kellett arra kényszerülnöm, hogy
valakivel osztozzak a dolgaimon, vagy valaki körülöttem legyen, akár egy
szobában aludjak vele. Most, hogy intrin vagyok, hárman osztozunk egy
szobán, és nagyon jó a hangulat. A hétköznapjaimat sokkal jobban
feldobják, nagyon jó az, hogy mindig van körülöttem valaki, akitől éppen
kérhetek segítséget, például az osztálytársaim. Ha esetleg elfelejtettem
hajvasalót hozni, vagy telefontöltőt, tudom, hogy van kitől
kölcsönkérnem. Sokkal türelmesebb lettem, sokat változtam abban, hogy
ne legyek irigy. Egyáltalán nem okoz gondot az, hogy hárman vagyunk
egy szobán, mert mindig megtaláljuk a közös hangot, próbáljuk megadni
a másiknak a magánszférát, ha éppen szüksége van rá. Sokat nevetünk,
szórakozunk, nagyon jó, hogy iskola alatt vagy után nem vagyok egyedül.
Nem bántam meg, hogy kollégiumba jöttem, és nekem nagyon tetszik ez
az élet is, mivel itt önálló lehetek. A mi kolinkban a lányok mosogatnak,
takarítanak, és az is tetszik még, hogy megtanulunk a pénzzel bánni: akár
élelmiszert vásárolunk, akár háztartási dolgokat, például tisztítószereket.
Megtanuljuk, hogy nem minden a ruha és a smink, vagy akár a drogéria,
mert kvázi önmagunkat tartjuk el. Ez a véleményem a kollégiumi életről.”

Kiss Lilla, II. B
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vvvÉn azt gondolom, a kollégium egy nagyon nagy lépés a
fejlődésünkben, ahogy mondják, önállósít. Az első hét hihetetlenül
összezavaró volt, egy új városban, (az én esetemben) ismeretlen
szobatársakkal, új iskolában. Sokan azt mondják, nem éri meg, azonban a
tény, hogy nem kell ötkor kelnem a beutazás miatt, számomra döntő
érvényű. A kollégium sok új élményt és tapasztalatot ad. Ha az embernek
sikerül kialakítania a saját kis rutinját, minden kérdés megválaszolódik a
maga idejében és módján. A felsőbb évesekre pedig mindig számíthatunk.
vvvHa azon gondolkodsz, hogy kollégiumba költözz, azt javaslom, tedd
meg! Adj magadnak egy esélyt, ki tudja, lehet, hogy éppen neked való, és
olyan élményeket szerzel, amelyeket sosem felejtesz el.

Horváth Julian



vvvNemcsak a felnőtteknél, hanem a fiatalok körében is egyre népszerűvé
válik a kávé: ez a fekete, keserű ital, amit tejjel, cukorral és egyéb
finomsággal bolondítunk meg. Az ellentétes ízek keveredése tökéletes
kombinációt alkot, ráadásul jó hatással lehet a szervezetünkre:
koffeintartalma miatt éberebbek leszünk, és segíthet a koncentrációban
is.
vvvAzok a diákok, akik kedvelik a kávé ízét, örömmel fogadják - és ki is
használják - az ital nyújtotta ,,előnyöket”. Gyakori tehát, hogy elviteles
poharakat látunk a kezükben, vagy a városban sétálva egy-egy kávézó
ablakában felismerjük iskolatársunkat.
vvvAz alábbiakban néhány olyan pozsonyi helyszínt osztunk meg
Veletek, amelyek kedveltek a diákság körében, és amelyekre akár Ti is
szívesen ellátogatnátok :)

KEP’S CAFFETERIA
A kávézó az iskola mögötti Temető utcában (Cintorínska ulica) áll,
viszonylag nyugodt környéken. Kicsi és hangulatos hely: finom olasz
kávéval és különféle ízű croissant-nal várja vendégeit.

CAFÉ FREI
Az egyik - talán - legikonikusabb kávézó Pozsonyban a Nivy
bevásárlóközpontban található. Különlegessége a rendkívül széles
kávéválaszték: az alapító (Frei Tamás) ugyanis a világ különböző tájait
bejárva gyűjtötte össze az érdekesebbnél érdekesebb recepteket, így az
itallapon is több kontinens ízvilágát találjuk. Említésre szolgálnak még a
limonádék és forró csokoládék, illetve a különféle harapnivalók sütemény
és pékáru formájában.

KÁVÉZÓ-TÚRA POZSONYBAN
Közkedvelt helyek a diákság körében
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BLUE MONDAY
Egy ismét közeli helyszín, ami egyszerű, de nagyszerű! A kávézó a Duna
utcán található minőségi kávéjával és különféle finomságaival.
Hangulatos kis hely, ráadásul boltként is funkcionál, ahol kávéfőzőt,
kávékészítéshez szükséges eszközöket, illetve pörkölt kávét vásárolhatunk.

PRACLÍK
Egy aprócska pékség kávékínálattal kiegészülve a Richárd utcán (Rajská
ulica), közel az iskolához! A diákokat gyakran látni elviteles pohárral a
kezükben, ami szerintem önmagáért beszél. Egyszerű és kényelmes
megoldás a kávéimádók számára. 

YEME
Az SNP téri élelmiszerboltban kávézó is működik, a finom italok mellé
pedig különféle harapnivalót kínál. Széles a választék az édes és sós
finomságok közt, csakúgy, mint a kávékülönlegességeknél. Aki szívesen
falatozik a csészéje mellett, ne hagyja ki ezt a lehetőséget sem!

VESPAIO CAFFETERIA
A csöppnyi kávézó ízletes kávéval és croissant-nal várja vendégeit a Kő
téren (Kamenné námestie). Hangulatos kis hely közel a városközponthoz,
ideális teret biztosítva azoknak, akik a tanórák után szívesen ülnének be
valahova a barátaikkal. 

CAFÉ L’AURA
Kávézó és régiségbolt a Rudnay téren (Rudnayovo námestie), az
Óvárosban, közel a Szent Márton-dómhoz. Egy kis városnézés vagy séta
után remek helyszín lehet a pihenésre, az antik berendezés pedig
hangulatos atmoszférát idéz egy csésze kávé és némi harapnivaló mellé.
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vvvKávézóba nemcsak kávézni járunk: közösségi élet vagy akár tanulás
szempontjából is jó választás lehet. Békés, nyugodt környezetet
biztosíthat a reggeli órákban ahhoz, hogy felkészüljünk az előttünk álló
napra, és befejezzük elmaradt teendőinket. A hatalmas pozsonyi
felhozatal pedig lehetőséget teremt arra, hogy számunkra kedvező
helyszíneket fedezzünk fel, amelyek talán egy kissé elviselhetőbbé tehetik
a szürke sulis hétköznapokat.

Dávid Dóra

(fotók: Google Maps)
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KERESZTREJTVÉNY

Lapunk végére egy kis keresztrejtvénnyel készültünk nektek, kedves
Kilencedikesek, amelynek megfejtésével értékes jutalomban lehet
részetek, amennyiben szeptembertől a Duna utcán kezditek meg
középiskolai tanulmányaitokat! A nyeremény ugyanis egy feleletmentő,
amellyel – ahogyan az a nevében is szerepel – megúszhattok egy felelést,
amennyiben bármely tanár kihívna benneteket, és ti nem készültetek.
Annyi csupán a dolgotok, hogy a megfejtést küldjétek el a
kulcsar.monika@mtag.sk e-mail-címre, és a beküldők között
kisorsolunk 3 feleletmentőt, amit a jövő tanév első félévében
használhatnak fel a nyertesek. Munkára fel, sok sikert mindenkinek!
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1. Az utca neve, ahol az iskola található
2. Diákönkormányzat röviden
3. Pozsony német neve
4. Ennyi osztály van összesen a gimnázium négy évfolyamában
5. A portán kihelyezett tábla neve a tehetséges tanulókkal
6. Gimis iskolaújságunk neve
7. Kívülről, az iskolaépület falán kihelyezett alsó emléktáblán szereplő
vezetéknév
8. Ezekből áll egy tanítási nap
9. Pozsony ezen városrészében található az iskola
10. A harmadik évfolyam által szervezett bál január végén
11. A gimnáziumot bemutató rendezvény neve
12. A gimnázium diákvállalkozásának neve
13. A német mellett ezt a nyelvet is lehet választani második idegen
nyelvként
14. Ebben a városban található az iskola
15. Ez lehetsz, ha csatlakozol a gimnáziumban zajló önkéntes programba
16. Az iskola épületének színe 
17. „Mindjárt itt az...“
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